

忠县3个家庭获市级表彰

本报讯(记者 钟舟)近日,市妇联、市生态环境局、市城市管理局联合下发《关于开展寻找2023年重庆“绿色家庭”“最美阳台”“最美庭院”活动评定结果的通知》,我县共有3个家庭上榜。

其中,张平碧家庭获评2023年重庆“绿色家庭”,王正香家庭获得2023年重庆“最美阳台”称号,程朝杖家庭获得2023年重庆“最美庭院”称号。

近年来,县妇联将创建“绿色家庭”工作作为引导全县广大妇女群众参与生态文明建设的切入点,积极发动部门、乡镇妇联组织,充分发挥巾帼志愿者作用,在广泛开展节能减排、清洁环境、美化家园的基础上,通过宣传动员、推荐寻找、总结表彰等方式,在全县符合标准的家庭中优中选优,树立典范,营造群众密切配合、积极参与生态文明建设的良好氛围。

2023年第四季度“忠州好人”揭晓

本报讯(记者 钟舟)近期,县委宣传部、县文明办按照事迹突出、群众公认、优中选优原则,组织开展了2023年第四季度“忠州好人”评选活动,经推荐申报、评议审核、审查公示等环节,共评选出2023年第四季度“忠州好人”6名。

这6名“忠州好人”分别是“敬业奉献”好人王啟芳、邱洪波,“助人为乐”好人刘先和,“自强不息”好人成天蓉、陈红宇,“孝老爱亲”好人王勇。

为更好发现身边好人、学习身边好人,我县持续开展“忠州好人”评选活动,市民可随时推荐,相关部门单位每季度评选,欢迎广大市民朋友踊跃推荐,让忠县处处绽放文明之花。联系电话:54661930。

复兴镇:流浪犬被统一收容饲养

本报讯(通讯员 张里)连日来,复兴镇积极开展流浪犬收容整治行动,对部分居民小区、街面等重点区域进行集中清理。

目前,复兴镇已出动行政执法人员30余人次,捉捕流浪犬6只并送至流浪犬收容点进行统一饲养管理,发放文明养犬宣传单500余份。



爱心企业为八德小学捐款

本报讯(记者 白娟)12月14日,重庆市胡燃商贸有限公司负责人一行走进拔山镇八德小学校,为孩子们送去温暖。

活动中,重庆市胡燃商贸有限公司向八德小学捐赠爱心资金3万元,用于支持学校基础设施建设和教育事业。

据悉,重庆市胡燃商贸有限公司成立于2004年,是一家集服装、百货、超市、电子商务、物流配送为一体的商贸流通企业。近年来,公司在发展壮大的同时,积极履行社会责任,受到社会好评。



文明交通记于心 生命防线筑于行

林娟

文明交通是城市文明的重要表现和标志之一。随着城市发展和车辆增多,交通问题日益凸显。如何解决这些问题,实现安全、有序、顺畅的文明交通,成为我们面临的共同挑战。

文明交通,应以礼让为先。礼让斑马线不仅是一项社会公德,更是一项明文规定的法律责任和义务。红绿灯短暂而生命长久,所以无论是行人还是司机,都要遵守交通规则,做到“车让人、人让车、车让车、人让人”,增强安全意识,树立交通安全文明公德,主动营造“路路人和”的出行环境。

文明交通,应以安全为要。“安全才能回家”简简单单的6个字,却深刻说明了安全的重要性。无论何时何地,只有安全得到充足保障时,我们才能全心全意投入到工作、学习、娱乐中,生活有了丰富多彩的可能,生命才有辉煌的可能。牢记“安全第一、以人为本、预防为主、从我做起”理念,不超速行驶,不超员超载,不疲劳驾驶,不酒后驾驶,开车不接玩手机。安全出行行为和谐社会的构建奠定了基石,而和谐社会又为交通安全的建设提供了坚实保障。

文明交通,亦应社会各界共同努力。各地公安机关应积极会同宣传部、交通运输局、城市管理局、教育部门、社区组织、企业单位、公益组织等,开展交通安全主题宣传活动。宣传部门应协调电视、广播、报纸、杂志、新媒体等平台,广泛宣传交通安全知识;教育部门应将交通安全知识纳入学校教育体系,开展针对学生上放学出行安全的教育活动;社区组织应积极开展形式多样的交通安全知识宣传……

文明交通记于心,生命防线筑于行。文明交通需要我们每一个人的参与和奉献,希望我们齐心协力,共同打造文明、安全的交通环境!

来源:中国文明网



遗失启事

刘洋娟遗失田耀时的出生医学证明,编号为V500099992;忠县野鹤镇羊马村卫生室遗失医疗机构执业许可证副本,编号为PDY73232X5002312D6001;忠县六文副食经营部遗失食品经营许可证正本,编号为JY15002330039196。声明作废。

快来申报2023年度一次性扩岗补助

2023年12月31日截止

本报讯(通讯员 江地清)近日,笔者从人社局获悉,2023年度一次性扩岗补助开始申报了。线上线下受理截止日期为2023年12月31日。

各类企业招用2023年度应届高校毕业生、离校两年内未就业普通高等学校毕业生、登记失业的16至24岁青年等3类人员之一的,与其签订劳动合同,累计参加失业、工伤、职工养老保

险并缴费满1个月及以上,且区县审核时处于正常参保缴费状态的,按1000元/人的标准给予预单位一次性扩岗补助。

线上申请:企业招用的离校两年内未就业普通高等学校毕业生,登记失业的16至24岁青年,市人社局建立符合条件的初筛名单,企业通过“渝快办”平台账号登录“重庆公共就

业服务网”,在“2023年度一次性扩岗补助信息采集和确认”模块核实确认基本信息。

线下申请:企业招用的2023年度应届高校毕业生,需到县政务服务中心1楼人力社保服务区1号窗口提交申请表、申请人员花名册、花名册中每位高校毕业生的毕业证、花名册中每位人员的劳动合同等资料。

值得注意的是,一次性扩岗补助政策与一次性吸纳就业补贴政策不能重复享受。同一人不论身份是否变更,参保企业是否变更,其身份信息只能用来享受1次一次性扩岗补助,不得跨年度、跨地区、跨企业重复享受,对于出现同一参保人的信息重复享受一次性扩岗补助的,由后享受政策企业退回资金。



乐天公园健身梯道更新

12月13日,县城乐天公园内,工人们正在维修健身梯道。

乐天公园于2012年12月竣工,园内建有健身梯道、观景亭、革命烈士纪念碑和英名墙等。由于使用时间较长,园内部分青石板梯道已破损并长有青苔,存在安全隐患。自今年11月起,县城市管理局组织工人对园内近3000米的健身梯道进行维修,加固塌陷路沿,增强梯道防滑功能等,确保市民休闲健身舒适安全。 记者 田华平 摄

重庆疾控:流感流行季也可接种流感疫苗 目前疫苗供应充足

华龙网讯(首席记者 连肖)流感疫苗的最佳接种时机是流感流行季到来之前,当前正是流感流行季,市民还适合接种流感疫苗吗?重庆市疾控中心12月12日发布提醒,在整个流感流行季内市民都可以前往接种点接种流感疫苗,对之前没有接种的人群,接种流感疫苗仍然是有效的,建议大家尽早接种。

流感是流感病毒引起的对人类健康危害严重的急性呼吸道传染病。流感病毒抗原性易变,传播迅速,每年可引起

季节性流行,在学校、托幼机构和养老院等人群聚集的场所易发生暴发疫情。

重庆市疾控中心称,接种流感疫苗是预防流感、降低流感相关重症和死亡负担的有效手段。当前,正值流感等呼吸道传染病的高发季节,全人群对流感普遍易感,建议所有≥6个月以上的人群积极接种流感疫苗。

面对流感,老年人和儿童是重点关注人群。其中,老年人感染后可能出现严重的并发症,如肺炎、心血管疾病,甚至死亡等风险更高。儿童由于

免疫系统尚未完全发育,抵抗力相对较弱,也容易受到病毒的侵袭,影响正常的生活和学习。此外,养老机构、托幼机构及学校等是相对封闭的人群聚集场所,更容易发生流感病毒的传播造成聚集性疫情。

因此,重庆市疾控中心提醒,老年人、儿童、基础性疾病患者等重点人群,以及养老机构、中小学校和托幼机构等重点场所的人群,建议尽早接种疫苗,降低流感病毒感染及感染后重症的风险。目前,重庆流感疫苗供应充足,全市

常规预防接种门诊都可接种流感疫苗。

需要注意的是,虽然接种流感疫苗后可以刺激人体产生特异性抗体,但在流感流行高发期仍需注意预防,一定要保持良好的个人卫生习惯,如在人员密集场所科学佩戴口罩、勤洗手、规律作息等。



违法解除劳动合同,赔偿金加倍!

基本案情:

秦某于2021年7月受聘到A公司从事保洁工作,每月工资2500元。2023年3月1日,秦某因琐事与A公司管理人员发生扯皮。2023年3月6日,A公司以秦某与他人打架斗殴,严重违反用人单位规章制度为由,向秦某发出《解除劳动合同通知书》。秦某不服,表示并不清楚A公司规章制度的相关规定,遂向A公司所在地劳动争议仲裁委员会申请仲裁,要求A公司支付违法解除劳动合同赔偿金1万元。

裁决结果: 劳动人事争议仲裁委员会经审理查明,A公司规章制度并没有明确规

定打架斗殴属于严重违反用人单位规章制度,用人单位有权单方面解除劳动合同的行为。此外,A公司未提供证据证明规章制度的制定经过民主程序以及规章制度已经公示或告知秦某,遂裁决A公司向秦某支付违法解除劳动合同赔偿金1万元。

律师评析:

一、用人单位的规章制度未经民主程序制定并公示或告知劳动者不能作为解除劳动合同的依据。

根据《劳动合同法》第四条之规定,用人单位在制定、修改或者决定有关劳动报酬、劳动纪律等直接涉及劳动者切身利益的规章制度时,应经

职工代表大会或全体职工讨论;用人单位应当将直接涉及劳动者切身利益的规章制度和重大事项决定公示或者告知劳动者。本案中,A公司未能提供证据证明用人单位的规章制度经过民主程序制定且已经将规章制度告知劳动者,所以秦某严重违反用人单位规定制度为由解除劳动合同属于违法解除。

二、用人单位违法解除劳动合同应当按经济补偿标准的二倍向劳动者支付赔偿金。

根据《劳动合同法》第四十七条、第四十八条、第八十七条之规定,用人单位违法解除劳动合同的,应按经济补偿标准的二倍向劳动者支付赔偿金。经济赔偿标准按工作年限每满1年支付

1个月工资,6个月以上不满一年的按1年计算。本案中,秦某在A公司工作1年8个月,每月工资2500元,A公司应当向其支付违法解除劳动合同赔偿金1万元。因此,劳动人事争议仲裁委员会支持秦某的仲裁请求是正确的。

点评律师:重庆兴忠律师事务所 黄康文



工信部通报! 赶紧卸载这些APP

| 序号 | 应用名称 | 应用开发者 | 应用来源 | 应用版本 | 所涉问题 |
|----|-------|--|-----------|----------|--------------------------|
| 1 | 计算管家 | 创思奇科技重庆有限公司 | 应用宝 | 4.1.1 | 违规收集个人信息;APP强制、频繁、过度索取权限 |
| 2 | 超能手机 | 成都新方泰科技有限公司 | App Store | 2.6 | 违规诱导强制用户 |
| 3 | 秀可秀3D | SayGames LTD | App Store | 1.8.8 | 违规诱导强制用户 |
| 4 | 泰康优 | 浙江泰康商业保理股份有限公司 | 三星应用商店 | 1.9.7 | 违规收集个人信息;APP强制、频繁、过度索取权限 |
| 5 | 清成通 | 北京清成通信息技术有限公司 | 三星应用商店 | 2.7.0 | APP强制、频繁、过度索取权限 |
| 6 | 即刻聊 | 上海康成信息技术有限公司 | 百度手机助手 | 1.17.020 | 违规收集个人信息;APP强制、频繁、过度索取权限 |
| 7 | 旺旺通 | Hushiqi Communication Technology Co., Ltd. | App Store | 1.134.3 | 违规诱导强制用户 |
| 8 | Index | 新疆博信网络科技有限公司 | 三星应用商店 | 4.7.6 | 违规收集个人信息;APP频繁启动和关联启动 |

| | | | | | |
|----|------|----------------|----------|----------|---------------------------------------|
| 9 | 张波2 | 巨人移动科技服务有限公司 | 百度手机助手 | 1.0.123 | 违规收集个人信息 |
| 10 | 火选精英 | 广州三九九信息科技有限公司 | 百度手机助手 | 0.9.35.4 | APP强制、频繁、过度索取权限 |
| 11 | 江海楼 | 浙江证泰网络科技有限公司 | 百度手机助手 | 19.00.44 | APP强制、频繁、过度索取权限 |
| 12 | 好考时 | 华强方特(深圳)动漫有限公司 | 360手机助手 | 3.8.2 | 违规收集个人信息;限制用户使用定向推送功能;APP强制、频繁、过度索取权限 |
| 13 | 解乐位 | 上海解乐网络科技有限公司 | 360手机助手 | 3.1.3 | APP强制、频繁、过度索取权限 |
| 14 | 淘易加 | 长沙淘易加网络科技有限公司 | OPPO软件商店 | 1.2.1 | 违规诱导强制用户 |
| 15 | TW加速 | 四川傲特网络科技有限公司 | 小米应用商店 | 1.1.8 | 违规诱导强制用户 |
| 16 | 悦小悦 | 广州悦小悦网络科技有限公司 | vivo应用商店 | 2.7.6 | APP强制、频繁、过度索取权限 |
| 17 | 悦悦悦 | 湖南悦悦网络科技有限公司 | 应用宝 | 1.1.5 | APP强制、频繁、过度索取权限 |

| | | | | | |
|----|-------|------------------|--------|---------|---------------------------------------|
| 18 | 乐兔兔 | 绍兴乐兔兔电子商务有限公司 | 百度手机助手 | 1.9.3 | APP强制、频繁、过度索取权限 |
| 19 | UtoVR | 上海优土虚拟现实文化传媒有限公司 | 百度手机助手 | 4.4.0 | APP强制、频繁、过度索取权限 |
| 20 | Qibao | 杭州趣吧网络科技有限公司 | 官网 | 1.23.11 | 违规收集个人信息;违规诱导强制用户;SDK使用说明不完整;违规收集个人信息 |
| 21 | 源链 | 北京源链网络科技有限公司 | 官网 | v1.1.34 | 违规收集个人信息;APP强制、频繁、过度索取权限;违规诱导强制用户 |
| 22 | 多趣羊 | 天津多趣羊网络科技有限公司 | 官网 | v3.2.3 | 违规收集个人信息;违规使用个人信息;强制用户使用定向推送功能 |